

ŠIBENSKI GLASNIK

List za vijesti, vojne naredbe i općinske naputke

Cijena Kuna 1.

Izlazi utorkom, četvrtkom i subotom

Lit. — 40

Ni jučerašnji dan nije donio neprijatelju željeni uspjeh

Kod Salerna neprijatelj potisnut

Glavni stan Vojne Reicha. 17. rujna 1943.

Vrhovno zapovjedništvo oružanih snaga javlja:

U odbranbenoj bitci, koja već preko dva mjeseca bijesni na istoku, nije uspjelo Sovjetima nigdje, usprkos njihovoj ogromnoj brojčanoj premoći, raskinuti našu frontu niti postići operativnih uspjeha. Gdje god su naše čete napuštale krajeve to je uvijek bilo izvršeno planski i u potpunom redu i sa očuvanjem cijelovitosti fronte. U južnom i srednjem odsjeku istočnog fronta gdje se nalazi težište neprijateljskih napadaja je u toku zamašno izravnavanje fronta, te su bile uzete i nove rezerve. U okviru ovih pokreta otstupanja bili su planski ispražnjena mjesta Novorosisk i Briansk, nakon temeljitog uništenja svih važnih postrojenja. Zapadno od Jelnje i južno od Belija odbijeni su napadaji jakih sovjetskih snaga pod teškim gubitcima u ljudstvu i naročito visokim gubitcima borbinih kola. Pojedinačni proboji bili zatvoreni. Također južno od ladoškog jezera ostali su u toku čitavog dana neprijateljski napadaji bez uspjeha. Sa ostalog dijela istočnog fronta javlja se samo mjesna borbena djelatnost. Lovčki odred 52 postigao je na istočnom frontu svoju 7000 zračnu pobjedu. Ogorčene borbe u srednjoj Italiji nastavljaju se nesmanjenom žestinom. Kod Salerna je ponovo uspjelo suziti neprijateljsko područje iskrcanja. U prostoru Eholija, u kojem se neprijateljski otpor znatno učvrstio, uništile su naše čete odrezane sjeveroameričke borbene jedinice i priveli zarobljenike i ratnog plijena. Neprijateljske padobranske čete koje su se spustile u pozadinu našeg fronta bile su uništene. Usprkos odbijenih iskrcanih četa, bacio je neprijatelj u južnom dijelu Salernskog zaljeva nove jake snage na kopno.

Ovdje su još u toku žestoke borbe. Zrakoplovstva napadalo je, u više navrata sakupljene ne-

prijateljske brodove. Pri ovome je bio pogodjen jedan veliki ratni brod i razarač tako da se može računati njihovim gubitkom.

Veći broj neprijateljskih brodova bio je oštećen.

Jedan odred njemačkih brzih čamaca pod vodstvom pom. por. Schmidta potopio je pred nekoliko dana, u Judranskom moru, jedan torpedni čamac, dva minolovca i jedan stražarski brod Badoljove vlade. Nadalje uhvatiše ovi čamci prevoznik brod „Leopardi“, koji se nalazio na svojem prvom putovanju, sa 1000 talijanskih vojnika i još tri druga parobroda, posle ulaza u jednu veliku jadransku luku.

Britanski-sjeveroamerički zrakoplovni odredi napali su se tokom jučerašnjeg dana ponovo zapadno i južno francusko područje. Naročito u unutrašnjosti grada Nantes bile su prouzrokovane, od razornih bombi, veće štete. Pučanstvo je imalo znatnih gubitaka. Pojedinačni neprijateljski zrakoplovi bacili su prošle noći bombe na sjeverno područje Reicha, koje nisu prouzrokovale nikakvu štetu. Zrakoplovstvo i ratna mornarica oborili su juče 28 neprijateljskih zrakoplova velikim dijelom četveromotornih teških bombardera. Njemački daljinski lovci srušile su na dalekom atlantiku jedan neprijateljski velezrakoplov.

Mjesno Zapovjedništvo - Šibenik
Traži se

Dobrovoljno pomoćno osoblje

za unutrašnju službu Njemačkih Oružanih snaga. Pored odijevanja i konačišta dobivaju ovi dobrovoljci dnevnu opskrbu i suviše još 20 kuna na dan.

Prijave prima načelnik Općine Šibenik.

Šibenik, 17.-IX 1943.

Njemački Zapovjednik.

Mjesno Zapovjedništvo - Šibenik
Građani! Pripazite na strogo
ZAMRAČENJE

koje traje od 19.30 do 6 sati.

Šibenik, 17.-IX-1943.

Njemački Zapovjednik

MJESNO ZAPOVJEDNIŠTVO

— ŠIBENIK —

Popratna riječ „ŠIBENSKOM GLASNIKU“!

Sa napredovanjem Njemačkih Oružanih snaga k obalama Dalmacije, bila je ova zemlja ponovo utjelovljena Nezavisnoj Državi Hrvatskoj, koja je također u prostoru grada Šibenika preuzela vlast i vođenje gospodarstva. Kao vanjski znak izlazi danas po prvi put „Šibenski Glasnik“, koji će biti posrednik između Njemačkih vojnih vlasti i građanstva. Neka bude priušteno ovom listu da uspješno izvrši svoj zadatak i da uvede svojim današnjim prvim brojem sretno vrijeme gospodarskog i narodnog poleta. Od strane prijateljskih Njemačkih Oružanih Sila u Šibeniku prate „Šibenski Glasnik“ najbolje želje. Njegov start pada u vremenu posljednjeg odlučujućeg broja; njegov cilj, njegova borba za uskorom konačnom pobijedom, da bi nad čitavom Evropom i time također i nad Dalmatinskom obalom uskoro zasjalo sunce mira.

Njemački Mjesni Zapovjednik
SCHOCH

Pukovnik i zapovjednik puka

Građani i seljaci!

Pred šest dana zaposješe njemačke oružane sile Dalmaciju pa i sam grad Šibenik. U gradu kao i posvuda gdje se nalaze njemački vojnici, zaveden je ponovno mir i red, gospodarstvo se ponovno budi i ono će uskoro moći ponovo pružiti svakom rađišnom čovjeku njegovu nagradu i mogućnost opstanka.

Dalmatinci!

Nesavjestni huškači koji žele Vašu propast, hranili su Vas lažima da će Vas Njemci ugnjetavati i ugrožavati Vaš život.

Vi građani, koji ste doživjeli ulazak Njemačkih četa, Vi danas najbolje znate, da je njemački vojnik došao kao Vaš prijatelj. Vaša braća i prijatelji, koji iz straha izbjegoše na otoke i u

planine, mogu se povratiti. Kao odgovorni zapovjednik Šibenika dajem svečano obećanje.

Svatko tko se do 10. oktobra svojevrijedno povraća k svom poslu i prijavi kod Mjesnog Zapovjedništva u Šibeniku, biće lišen kaznenih postupaka i može nesmetano živjeti kao slobodni građanin hrvatske države. Pri ovome će se ravnopravno postupati obzirom na pripadnost vjeri i narodnosti pojedinca. Tko se pak od ovoga roka ne bude povratio, biće ubrojen u naše neprijatelje, za koje neće postojati milosti i kojih je sudbina jedino smrt.

Dalmatinci!

Pomognite svi da se Vašoj domovini povraća mir, pozovite natrag one koji su zavedeni i dajte radu njegovo pravo!

Napred za novu i sretnu Evropu!

Napred za konačni mir!

Napred za lijepu Dalmaciju!
Šibenik, 17. IX. 1943.

Njemački Zapovjednik

SAOPĆENJE.

Gradjani!

Naredjujem:

1. Sva oružja, municiju i vojničku opremu, bez obzira kojom odjeljenju pripadaju, moraju se odmah najkasnije do 20. 9. 1943 do 16 sati predati Njemačkom Mjesnom Zapovjedništvu, ulica CXIX uz uvjerenje o nekažnjivosti. Ko poslije ovoga roka još uvijek bude posjedovao pomenutog oružja i ratnog materijala biće strijeljan. Takodjer će se ovi postupci poduzeti i protiv onih vlasnika kuća i stanova koji o ovome ne budu izvjestili Zapovjedništvo.

2. Zabrana slobodnog kretanja biće od 21. sata do 6 sati. U to vrijeme je svako kretanje pučanstva zabranjeno. Iznimna odobrenja mogu se dobiti samo u najnužnijim slučajevima od strane Njemačkog Zapovjedništva.

3. Svi stanovnici moraju biti u svojim općinama policijski prijavljeni i od 15 godina i una-

O B Č I N A Š I B E N I K

Br. 5

Šibenik, dne 14 rujna 1943.

ŠIBENČANI!

pred obskrbljeni iskaznicom. U slučaju manjkavosti slike iskaznica mora biti obilježena otiskom palca desne ruke. Iskaznice se moraju nositi uvijek sobom. Mjestnim strancima se neće izdavati nikakve lične iskaznice. Izbjeglicama istom poslije izvršenog istraživanja.

4. Na ulaznim vratima svake kuće treba izložiti popis svih stanujućih obitelji.

5. Na ulaznim vratima svakog stana treba izložiti popis svih policijskih prijavljenih osoba, sat državajući ime, prezime i starosvakog pojedinca.

6. Svaki stanovnik se mora noću zadržavati u svom stanu.

7. Od mraka do zore moraju se sve kuće tako zamračiti da nikakav tračak svijetla ne probija van. Noćne otvorene vatre su zabranjene.

8. Svako napuštanje 5 kilometarskog područja zavičajnog mjesta je dopušteno samo pismenim odobrenjem Mjesnog Zapovjedništva.

9. Svako kretanje izvan mjesta jest u vremenu od zalaza do izlaza sunca zabranjeno.

10. Putnici na proputovanju, koji u mjestu prenoće, moraju se odmah prijaviti policiji. Mjestni stranci koji se budu pokušali opirati izraživanju biće po mjestnim vlastima uhapšeni, i predani najbližoj njemačkoj jedinici.

11. Upotreba željeznice je dopuštena samo uz iskaznicu od hrvatskih kotarskih vlasti, odnosno županije.

12. Nepotrebno zadržavanje je zabranjeno na željezničkim stanicama, teretnim stanicama i kolo-sječnim postrojenjima kao i upotreba željezničkih pruga pješanima.

Gradjani!

Svatko ko želi mir stoji pod zaštitom njemačkih oružanih snaga, bez razlike vjere i narodnosti. Vaša prijevika dužnost je:

Spremnost za suradnju da bi se uspelo u izgradivanju Evrope! Svatko ko pokušava poremetiti mir kao bandit ili terorista ili putem širenja laži i zlih glasina, taj je neprijatelj svijetu nas i biće uništen.

Javite odmah svako sumnjivo opažanje Mjesnom Zapovjedništvu koje će vaše izjave, prema želji, u povjerenju pretresti i u uspješnim slučajevima, nagraditi.

Svakome od vas koji još i sada bude podržavao veze sa komunistima, i židovima ili bilo kakvim drugim neprijateljima države, osjetiti će svu strogost ratnog zakona — neprijateljstvo prema novoj Evropi znači ovima smrt!

Šibenik, 15-IX 1943.

Njemački Zapovjednik

Po ovlaštenju Poglavnika Nezavisne Države Hrvatske, pozvani smo, da u najtežim vremenima, za naš grad i za ovu občinu, vršimo dužnosti občinskog odbora za grad Šibenik.

Prožeti domovinskom ljubavlju za rodni grad i naše sugrađane, prihvatili smo se ove teške zadaće, u punoj nadi da ćemo naići na razumjevanje i potporu cjelokupnog pučanstva, jer poslije tolikih strašnih iskušenja koja je narod ovog kraja doživio i prošao usljed okupacije, i na koncu aneksije nama skroz strane i tuđe sile, ne može se preuzimanje občinske uprave i ostalih civilnih vlasti po nama samima pripadnicima hrvatskog naroda drukčije tumačiti, nego Božjom Providnosti i Narodnim Uskrnućem! Nije nama bilo do toga da baš mi budemo nosioci narodnog povjerenja u upravi grada, nego smo smatrali visoki i teški poziv ne samo čašću, nego i svetom dužnosti prema gradu i narodu. I prihvatili smo se danas, da makar to bilo sutra, ustupimo ova ista mjesta boljim i dostojnijim sugrađanima.

ŠIBENČANI!

Ustrajnošću, dalekovidnošću i pronicavošću Poglavnika Nezavisne Države Hrvatske Dr. Ante Pavelića, te moćnim pristajanjem i odlukom Vođe Savezničkog Reicha Adolfa Hitlera ciela naša Dalmacija i ostali hrvatski krajevi udruženi su sa Majkom Hrvatskom! Ispunjen je stoljetni san Hrvatskog naroda na ovim patničkim hrvatskim obalama i diljem hrvatskih zemalja, na ovoj Svetoj Grudi koja je od pamtivjeka najviše stradala, u borbi se najvećma čeličila i iz borbe izlazila prekaljena u sve većoj odanosti za svoj materinji jezik i HRVATSKE NARODNE IDEALE!

SINOVI KREŠIMIRIVOG GRADA!

Okitite u radosti Vaše domove Hrvatskim Narodnim Zastavama i sagovima, zaboravite sve jade i nevolje i u bratstvu i u slozi, u miru i poslušnosti vlastima, u ljubavi i kršćanskom opraštanju svih zabluda, pozdravimo našu zastavu, simbol narodne suverenosti, narodnog spasa i sretne Narodne budućnosti!

*Da živi Nezavisna Država Hrvatska!
Da živi Poglavnik Nezavisne Hrvatske!
Da živi Vođa Velikog Reicha!*

Odbor Občine grada Šibenika.

Načelnik Občine:

Ante Blažević

ODBORNICI:

Marko Juraj Dominis	Belamarić Ante
Šime Antić	Panjkota Stipe Šimin
Josip Bego	Petković Rade
Manfredo Makale	Brkić Marko
Marko Žaja	Jakovljević Marko
Grgo Radić	Bolanča Blaž
Andrija Lušić	Zorić Dane
Berović Šime Dunkin	Zjačić Niko pok. Vice
Niko Karađole pok. Mate	Kronja Vice Perin
Petar Baranović	Petar Radečić pok. Jole

Milković Joso Špirin

Apel na umjerenost cijena

Općini stižu opravdane pritužbe zbog prekomjerne poskupice živežnih namirnica i odjevnih predmeta. Cijene stanovitih živežnih namirnica poprimaju u pravo stravične mjere.

Upozoravaju se trgovci, pretrglije i sve ostale osobe, koje se bave razmjenom robe, kao i proizvođači, da se u današnjim

teškim prilikama kane prekomjernog dizanja cijena. Neka se sjetite i upamte da nesavjesna špekulacija i neobuzdano dizanje cijena remete uvriježene gospodarske odnose. Takovo stanje pogadja izravno široke potrošačke slojeve, ali se po svojim daljnim posljedicama osvećuje baš solidnijim i imućnijim društvenim redovima. Dakle, od toga stradava čitav narod.

Stoga se pozivlju svi pojedinci i poduzeća, koja se bave proizvodnjom i prodajom živežnih namirnica i ostalih životnih potreština, da u vlastitom interesu na vlastitu pobudu suzbijaju svaku štetnu špekulaciju, te da održavaju primjerene cijene po vlastima određene.

U koliko ovaj apel ne bi naišao na razumjevanje, bit će upotrebljene krajne zakonske mjere.

Potrošačima na znanje!

Daje se do znanja pučanstvu da će u utorak 21. t. mj. biti razdioba slijedećih proizvoda:

Brašno, tjestenina, šećer i površice za djeou do 3 godine.

Brašno u obroku od 1 kg. po osobi cijene Lit. 3.05. po kg.

Tjestenina u obroku od 250 gr. po osobi cijena Lit. 4.10. po kg.

Šećer u obroku od 250 gr. po osobi cijena Lit. 7.70 po kg.

Šećer za djecu do 3 godine u obroku od 500 gr. po dijeteu.

Cijena 7.70 po kg.

Trgovci će za brašno i tjesteninu odrezati od iskaznica za živežne namirnice bonove od 1 do 30 rujna.

Za šećer će odrezati bon br. 6 od mjeseca rujna.

Povišica šećera za djecu do 3 godine dat će se na br. 87 od iskaznice za mješovitu robu.

OPĆINSKI ODBOR

Na II. sjednici opć. vjeća održanoj 17. ov. mj. izabrani su slijedeći odbori:

Prehrambeni odbor:

Makale Manfred
Šare Frane
Krnčević Mate
Žaja Marko
Bego Joso
Belamarić Ante
Nikolić Nikola
Zorić Dane
Lušić Andrija

Financijski odbor:

Bolanča Blaž
Šare Frane
Radić Grgo
Paić Mate
Dr. Dominis Marko
Lušić Andrija
Antić Šime

Zdravstveno socijalni odbor:

Baranović Petar
Petković Rade
Milković Joso Špirin
Dr. Novak Oskar

Upravni odbor:

Jakovljević Marko
Dr. Smolčić Filip
Makale Manfred
Dr. Dominis Marko

Tisak PUČKE TISKARE - Šibenik